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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung 

des Ortsgemeinderates 
der Ortsgemeinde Ormont 

 
Sitzungstermin:  20.06.2022 
Sitzungsbeginn:  19:02 Uhr 
Sitzungsende:  19:58 Uhr 
Ort, Raum:  Ormont, im Bürgerhaus 

 

ANWESENHEIT:   

Vorsitz 

Herr Andreas Maus Ortsbürgermeister    

Mitglieder 

Herr Johann Carls       

Herr Cornelius Dahm 3. Beigeordneter    

Herr Marcel Hansen       

Herr Michael Klein    ab TOP 04 

Herr Gerhard Meier       

Frau Elisabeth Nosbers       

Herr Michael Schmitz 1. Beigeordneter    

Verwaltung 

Herr Johannes Dahm Protokollführung FB 2 Bauen und Umwelt 

 

Fehlende Personen:   

Mitglieder 

Frau Monika Seifen 2. Beigeordnete entschuldigt 

 
Die Mitglieder des Ortsgemeinderates Ormont waren durch Einladung vom 10.06.2022 auf Montag, 
20.06.2022 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen. Zeit und Ort der Sitzung sowie die 
Tagesordnung waren öffentlich bekannt gemacht. Gegen die ordnungsgemäße Einberufung wurden keine 
Einwendungen erhoben. Der Ortsgemeinderat ist beschlussfähig. 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 

1. Niederschrift der letzten Sitzung 

2. Einwohnerfragen 

3. Zukunfts-Check Dorf 

4. Fenster und Türen Bürgerhaus und Leichenhalle - Auftragsvergabe 

5. Schutzhütte Sittersberg - Auftragsvergabe 

6. Informationen des Ortsbürgermeisters 

7. Anfragen / Verschiedenes 

Nichtöffentliche Sitzung 

8. Niederschrift der letzten Sitzung 

9. Grundstücksangelegenheiten 

10. Informationen des Ortsbürgermeisters 

11. Anfragen / Verschiedenes 

 
Zur Tagesordnung wurden keine Einwendungen erhoben bzw. Ergänzungen, Änderungen und 
Dringlichkeitsanträge eingebracht. 
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Protokoll: 
 
TOP 1: Niederschrift der letzten Sitzung 
 
Sachverhalt: 
 
Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 09.05.2022 ist allen Ratsmitgliedern zugegangen. Es liegen 
keine Änderungs-oder Ergänzungsvorschläge vor. 
 
 
TOP 2: Einwohnerfragen 
 
Sachverhalt: 
 

 Frage zum aktuellen Stand der geplanten Tiefbaumaßnahme „In der Held“. Der Ortsbürgermeister 
teilt allen Anwesenden den aktuellen Sachstand mit. 

 
 Frage zum aktuellen Sachstand des Hochwasserschutzkonzepts. Auch hier erteilt der 

Ortsbürgermeister den aktuellen Sachstand mit.  
 

 Frage nach zukünftigen Umgang mit Windenergieanlagen in der OG Ormont. Der 
Ortsbürgermeister erteilt Auskunft auf Basis der landesplanerischen Stellungnahme des Landes 
RLP. 

 
 
TOP 3: Zukunfts-Check Dorf 
 
Sachverhalt: 
 
Der Ortbürgermeister stellt dem Ortsgemeinderat das grundsätzliche Konzept vor. Anschließend erfolgt 
eine Diskussion innerhalb des Ortsgemeinderates. 
 
Beschluss: 
 
Die Ortsgemeinde Ormont bekundet das Interesse der Teilnahme an dem Projekt Zukunfts-Check Dorf im 
Landkreis Vulkaneifel.  Unter Vorbehalt der Förderzusage des Ministeriums des Innern und für Sport sichert 
die Gemeinde die Bereitstellung der benötigten Eigenmittel bis maximal 1.500 € im Haushalt des 
Durchführungsjahres des Projektes zu. Die Verbandsgemeindeverwaltung wird beauftragt, der 
Kreisverwaltung Vulkaneifel das Interesse der Teilnahme der Ortsgemeinde Ormont zu melden. 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 
Ja: 7 
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TOP 4: Fenster und Türen Bürgerhaus und Leichenhalle - Auftragsvergabe 

Vorlage: 2-3398/22/28-196 
 
Sachverhalt: 
 
Bürgerhaus: 
In den vergangenen Jahren wurden bereits die Haupt- und die Nebeneingangstüre im Bereich der Bühne im 
Bürgerhaus erneuert. Nun beabsichtigt die Ortsgemeinde auch die Nebeneingangstüren zu den 
Wohnungen im Obergeschoss und die des direkten Kellerausgangs (Ausgang zum Spielplatz) zu erneuern. 
Die zu erneuernden Türen sollen im gleichen Ausführungsstil, wie die bereits Realisierten erneuert werden. 
Neben einem deutlich erhöhten Einbruchschutz bieten die neuen Türanlagen auch aus 
wärmeschutztechnischer Sicht nochmal eine signifikante Verbesserung der IST-Situation. 
Im Zuge dieser Maßnahme sollen auch drei Fensteranlagen von einer, der beiden Wohnungen im 
Obergeschoss befindlichen Wohnungen, erneuert werden.  
 
Leichenhalle: 
Jüngst wurden die Arbeiten an der Außenanlage der Leichenhalle (inkl. Erneuerung des Hauptwegenetzes 
des Friedhofs) fertiggestellt. Die aktuelle Türanlage zum dort vorgesehen WC befindet sich aus 
alterstechnischen Gründen in einem mäßigen Zustand.  
 

 
 
Aus diesem Grund beabsichtigt die Ortsgemeinde Ormont, auch diese Türanlage im Zuge der 
Gesamtmaßnahme zu erneuern. Um ein einheitliches Bild gewährleisten zu können, soll auch die 
bestehende Fensteranlage des Gebäudes mit ausgetauscht werden. 
 
Die Gesamtleistungen wurden bereits mittels einer Preisanfrage bei verschiedenen Firmen angefragt. 
 
Finanzielle Auswirkungen: 
 
Für die Maßnahmen am Bürgerhaus stehen für den Austausch der Fensteranlagen 4.000,-€ zur Verfügung. 
Der Austausch der Türanlagen ist über den allgemeinen Unterhaltungsansatz finanziert. Die Maßnahme an 
der Leichenhalle wird durch den Überschuss aus der realisierten Baumaßnahme „Erneuerung der 
Zuwegung“ finanziert. Hierfür stehen aktuell rd. 20.000,- € zur Verfügung. 
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Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat Ormont begrüßt den angedachten Austausch der im Sachverhalt geschilderten 
Fenster- und Türelemente und ermächtigt den Ortsbürgermeister, nach Prüfung der eingegangenen 
Angebote durch die Verwaltung, den Auftrag an den wirtschaftlichsten Bieter zu erteilen. 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 
Ja: 8 
 
 
TOP 5: Schutzhütte Sittersberg - Auftragsvergabe 

Vorlage: 2-3399/22/28-197 
 
Sachverhalt: 
 
Die Schutzhütte am „Sittersberg“ in Ormont ist aus alterstechnischen Gründen am Ende ihres Lebenszyklus 
angelangt. Um den Wanderern auch weiterhin eine überdachte Rastmöglichkeit zur Verfügung stellen zu 
können, beabsichtig die Ortsgemeinde Ormont die Errichtung einer neuen Schutzhütte auf dem 
bestehenden Fundament der alten.  
Die angedachte Konstruktion soll sich an die bereits am Spielplatz realisierte Hütte anlehnen. Die Definition 
der dafür notwendigen Leistungen wurde bereits durch den Ortsbürgermeister angefertigt und im Rahmen 
einer Preisanfrage bei verschiedenen Firmen angefragt. 
 
Angedacht ist eine Ausführung bis November 2022.  
 
Finanzielle Auswirkungen: 
 
Im Haushalt 2022 wurden insgesamt 9.000,- € für die Maßnahme bereitgestellt. 80% der Kosten werden 
durch den Naturpark übernommen und somit an die Ortsgemeinde zurückerstattet. 
 
Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat Ormont begrüßt die angedachte Maßnahme. Nach Prüfung der eingegangenen 
Angebote wird der Ortsbürgermeister ermächtigt den Auftrag im Rahmen der zur Verfügung stehenden 
Haushaltsmittel an den wirtschaftlichsten Bieter zu erteilen. Vorab muss geprüft werden, ob ein Bauantrag 
samt Standsicherheitsnachweis erforderlich ist. 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 
Ja: 8 
 
 
TOP 6: Informationen des Ortsbürgermeisters 
 
Sachverhalt: 
 
Ortsbürgermeister Maus erteilt dem Ortsgemeinderat Auskunft über neue Erkenntnisse hinsichtlich der 
örtlichen Jagd, welche er durch mehrere Fortbildungsmaßnahmen errungen hat. Der Ortbürgermeister 
bietet den Ratsmitgliedern eine gemeinschaftliche Fortbildung zum Thema in Cochem an. Die 
Ratsmitglieder begrüßen den Vorschlag grundsätzlich. 
 
Ortsbürgermeister erteilt Auskunft über die abgeschlossene Baumaßnahme „Erneuerung der Zuwegung am 
Friedhof“. 
 
Ortsbürgermeister erteilt Auskunft über die restlichen Arbeiten der Baumaßnahme „Errichtung Dorfplatz 
Ormont“. 
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TOP 7: Anfragen / Verschiedenes 
 
Sachverhalt: 
 
Es wurden keine Wortmeldungen vorgebracht. 
 
 

Für die Richtigkeit: 
 
 
Gez. Andreas Maus  Gez. Johannes Dahm 

Andreas Maus 
(Vorsitzender) 

 Johannes Dahm 
(Protokollführer) 
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